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Terviseamet (edaspidi amet) alustas 10.10.2024 Green Cosmetics OÜ (registrikood 12832326, 

edaspidi ettevõte) suhtes rahvatervise seaduse (edaspidi RTerS) ja toote nõuetele vastavuse 

seaduse (edaspidi TNVS) alusel riikliku järelevalvemenetluse eesmärgiga kontrollida ettevõtte 

müüdavate kosmeetikatoodete vastavust kehtivatele nõuetele. 

 

Riikliku järelevalvemenetluse raames võttis amet 30.10.2024 ettevõttel müügis olevad 

kosmeetikatooted „ORANGE LAVENDER ORGANIC BODY LOTION 240ML“ (LOT 

23318), „PEPPERMINT ORGANIC BODY LOTION 240ML“ (LOT 23298), „BABY MILD 

ORGANIC MAGIC BALM 60G“ (LOT D1S) vallasasjana hoiule eesmärgiga toimetada need 

laborisse proovide võtmiseks ning analüüsideks. Lisaks kontrolliti kosmeetikatoodete vastavust 

Euroopa Parlamendi ja nõukogu määruses (EÜ) nr 1223/2009 kosmeetikatoodete kohta  

(edaspidi kosmeetikamääruse) sätestatud nõuetele. 

 

Terviseameti rahvatervise labori väljastatud katseprotokolli kohaselt sisaldas kosmeetikatoode 

„PEPPERMINT ORGANIC BODY LOTION 240 ML“ (LOT 23298) koostisainet „linalool“ 

(0.0022±0.0005 %), mis ei ole kosmeetikatoote mahutil märgitud. Kosmeetikamääruse III 

lisa kande 84 kohaselt peab eelpool loetletud koostisaine olema märgitud artikli 19 lõike 1 

punktis g osutatud koostisainete loetelus (tootemahutil ja/või pakendil esitatud koostisainete 

loetelu), kui mittemahapestavates kosmeetikatoodetes ületab selle sisaldus 0,001%. 

 

Amet teavitas 13.12.2024 ettevõtet kosmeetikatoote  ,,Peppermint organic body lotion 240 ml“ 

(LOT 23298) nõuetele mittevastavusest ning ettevõtte selgituste kohaselt saadeti tootja poolt 

vale märgistusega kosmeetikatooted. Lisaks kinnitas ettevõtte esindaja, et viidatud 

partiinumbriga kosmeetikatooted ei ole ettevõtte kaudu tarbijateni jõudnud. Tootja tagas 

ettevõttele nõuetele vastavad etiketid, millel oli koostisainete loetelus välja toodud ,,linalool“. 

Ettevõte märgistas kosmeetikatooted nõuetele vastava etiketiga ning edastas ametile 17.03.2025 

fotod nõuetekohaselt märgistatud kosmeetikatootest. 

Arvestades ülaltoodut lõpetab amet riikliku järelevalvemenetluse. 

 

 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/ET/TXT/PDF/?uri=CELEX:02009R1223-20240404
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